

职称评审进入高峰,有何新变化?

职称评审,事关8000万专业技术人员聘用、考核、晋升等重要方面。10月以来,各地进入职称评审高峰期。评审信息如何查询?今年有何新变化?不在国企或事业单位能申报吗?

27个职称系列如何划分?

人力资源社会保障部专业技术人员管理司相关负责人介绍,在国家层面,我国共设有经济、工程、卫生、出版等27个职称系列,由职称评审委员会按照评审标准和程序,对专业技术人才品德、能力、业绩进行评议和认定。

职称评审结果一般分为高级、中级、初级三个层级,但具体到不同专业,职称名称又有所不同。

为挤压虚假职业资格证书生存空间、为人才跨地区流动提供便利,人力资源社会保障部开通了全国职称评审信息查询平台以及全国专业技术人员职业资格证书查询验证系统,各部门、单位和个人均可登录进行查询核验。

大家可通过www.12333.gov.cn网页、手机12333客户端、人力资源社会保障部门门户网站、“人力资源和社会保障部”微信公众号等多种渠道进行登录。

今年职称评审有何新变化?

今年以来,多地探索将大数据等新职业纳入职称评审范围,同时围绕特色产业、重点产业链设立特色评审专业,持续发挥职称评价“指挥棒”作用,加速赋能产业发展。

北京2024年增加集成电路、量子信息、虚拟现实、网络安全、大数据等8个职称评审新专业。安徽突出数字企业用人主体地位,授予龙头、链主企业人才职称自主评审权。

不少地方推出改革举措,不断优化流程,畅通职称评审渠道。

天津近日发布新规,来津创业的留学回国人员可不受原有专业技术职称和

任职年限的限制,根据其在国外的工作经历和学识水平直接申报相应职称。在广东,超1000名家政服务人员通过乡村工匠家政专业人才评审取得职称证书。

在推动“立新标”、放权松绑的同时,相关部门进一步强化职称评审监管。

针对职称评审过程中易多发问题,人力资源社会保障部不久前发布《职称评审监管暂行办法》,聚焦3类重点人群和2类重点单位进行监管。

多地按照办法要求开展职称评审、考试、发证和收费等清理规范工作,查处中介等社会机构进行虚假宣传、假冒职称评审、制作贩卖假证等违法违规行为。

不在国企或事业单位能申报吗?

人力资源社会保障部专业技术人员管理司上述负责人表示,近年来,职称评审进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等制约,不断畅通非公有制经济组织、社会组织、自由职业专业技术人员

职称申报渠道。

根据人力资源社会保障部办公厅“关于进一步做好民营企业职称工作的通知”,非面向单位、系统内部组建的职称评审委员会,均向民营企业平等开放。

民营企业专业技术人才可在创业孵化基地、高新技术开发区、科技园区等地设立的职称申报受理服务点,或通过人才中介服务机构、工商联、行业协会商会、学会等社会组织进行职称申报。

经批准离岗创业或到民营企业兼职的高校、科研院所、医疗机构等企事业单位专业技术人才,3年内可在原单位按规定申报职称,其创业和兼职期间工作业绩作为职称评审的依据。

民营企业专业技术人才被派驻外地连续工作一年以上的,可按有关规定在派驻地申报职称评审。

符合条件的自由职业者,可根据属地原则申报参加当地人社部门组织的职称评审。

据新华社

颜料师进入哀牢山采集矿石引争议

当地回应称其未报备,要求返还矿石

国庆假期,视频博主“山取”进入云南哀牢山国家级自然保护区采集颜料矿石的视频在网上引发热议。有网友关心,“山取”进山采集颜料矿石的行为是否合乎规定?

10月8日,云南省玉溪市新平县委宣传部回应称,“山取”进山采集矿石未报备,相关部门已和他取得联系,对其进行了批评教育,并要求返还矿石。

8天“吸粉”230余万

华西都市报、封面新闻记者调查发现,账号“山取”由云南山取画材有限公司运营,是一家从事颜料制造和销售的企业,视频中的博主为山取公司颜料师张俊杰。在一段21分12秒的视频中,张俊杰拍摄视频记录前往哀牢山寻找异极矿碎矿。他穿过茂密的丛林和一片湖泊后,抵达柏拉木林子区域,捡拾了数十块蓝色的矿石带出山,并对矿石进行了打碎、清洗、烘干等一系列处理。

“山取”在哀牢山险象环生的采石经历吸引大量网友观看,也让账号“吸粉”众多。新榜平台显示,10月1日,抖音账号“山取”粉丝量为396.13万,截至10月9日粉丝量为626.9万,8天粉丝量暴涨230余万。

10月9日上午,记者给“山取”账号留言,想就相关部门要求其归还矿石的情况进行采访。截至发稿,对方未作出回应。

博主未进入核心区

根据《中华人民共和国自然保护区条例》规定,自然保护区可以分为核心区、缓冲区和实验区,核心区禁止任何单位和个人进入。当地县委宣传部在接受媒体采访时表示,张俊杰进入的区域是哀牢山县级保护区的未开发区,未进入核心区,所以其行为是合规的。

那么,进山采石应当经过怎样的报备审批流程?据哀牢山自然保护区楚雄管护局10月6日发布的《云南哀牢山国家级自然保护区楚雄州辖区访客须知》,以及《关于禁止进入自然保护区开展各类未经批准的人为活动的告知书》规定,禁止在云南哀牢山国家级自然保护区楚雄州辖区缓冲区开展旅游和生产经营活动。因教学科研的目的,需要进入缓冲区从事非破坏性的科学研究、教学实习



张俊杰展示取得的矿石。(视频截图)

和标本采集活动的,应当事先向楚雄管护局提交申请和活动计划,并经楚雄州林业和草原局批准。从事科研活动的单位和个人,应当将其科研成果的副本提交云南哀牢山国家级自然保护区楚雄管护局。

未经批准进入自然保护区或者在自然保护区内不服管理机构管理的,由自然保护区管理机构责令其改正,并可以根据不同情节处以100元以上5000元以下的罚款。

律师说法

个人无权私自进山“取”矿

太琨律创始合伙人朱界平律师表示,根据《中华人民共和国矿产资源法》的规定,矿产资源属于国家所有,地表或者地下的矿产资源的国家所有权,也不因其所依附的土地的所有权或者使用权的不同而改变。因此,任何个人均无权私自进山“取”矿。

江苏法德东恒律师事务所高级合伙人蓝天彬律师认为,根据《中华人民共和国矿产资源法》规定,禁止任何组织或者个人用任何手段侵占或者破坏矿产资源。本事件中,取材颜料师未经报备,捡了几块矿石,情节轻微,不宜上纲上线评价为严重的违法犯罪行为,可以认为是轻微的违法违规行为,批评教育即可。与此同时,如果当地要求报备并且有相关规定,那么个人或单位应该遵守。

华西都市报-封面新闻记者 叶海燕

湖南湘西一民警在昆明机场向游客私下索取费用被停职

据新华社长沙10月9日电 近日,有网友发帖称,在昆明长水机场出境时被民警私下索要100元。湖南省湘西土家族苗族自治州公安局9日通报称,网民反映情况属实,涉事民警已被停止执行职务,并移交纪检监察机关进一步调查处理。

根据上述网民所发《昆明长水机场出境被坑钱》一文,其于10月6日在昆明长水机场出境赴韩国旅行。机场内有民警表示出境需报备,并私下索要100元,“给我们领导买包烟”。为避免耽误出境时间,其现场支付100元。

白杰品股 巨震洗盘

问:周三沪指低开,盘中震荡走低,收盘大跌,你怎么看?

答:市场周三大幅回落,沪指大跌230余点,创业板跌超10%表现最差,科创50午后一度涨超5%表现抗跌,盘面上超5000只个股下跌,各板块均呈下跌状态,无涨跌幅的3只次新股跌近50%。截至收盘,两市涨停46只,跌幅超10%的个股超2000只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交29398亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,沪深股指60分钟MACD指标率先出现死叉;从形态来看,尽管盘中各股指出现两波明显上涨,创业板指午后那波上涨振幅更是近9%,但尾盘1个多小时的下挫还是让各股指出现大跌,沪深股指更是回补了周二的缺口。短期来看,由于各股指并未失守5日均线,且本轮涨幅最大的创业板指仍存在缺口支撑,因此后市仍存在反包的可能,以黄金分割支撑来算,只要创业板指不有效失守2170点,则短期股指仍会很快收复新高。综合来看,巨震下踏空资金借各类工具洗盘意图明显,一旦股指重新收复5小时均线,第二波上涨将很快开始。

资产:周三按计划以14.6元均价卖出长安汽车45万股;以6.14元均价买入爱建集团150万股,之后以6.2元均价卖出100万股。目前持有华创云信130万股、太极实业130万股、鲁信创投48万股、爱建集团150万股。资金余额12913882.95元,总净值47930882.95元,盈利23865.44%。

周四操作计划:华创云信拟先买后卖做差价,鲁信创投拟适当加仓,爱建集团、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰

同步播报

地质工作者眼中的哀牢山 “算不上神秘”

近日,视频博主“山取”进入云南哀牢山国家级自然保护区采集颜料矿石的视频在网络走红。瞬息万变的自然气候、薄雾弥漫的原始森林……让这座神秘的西南边陲山脉走进公众视野。

哀牢山的神秘感大多源自它的地形地貌。它位于云贵高原与横断山脉的分界线上,是一条横亘在云南中部、绵延约400公里的绿色巨龙。

哀牢山地势凶险。2021年11月,4名中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心的工作人员进入哀牢山腹地野外作业后失联,被找到时均已遇难。

在中国地质调查局成都地质调查中心自然资源综合调查室主任周清看来,哀牢山之险,主要还是跟大地构造运动有关。“由于地势陡峭、环境原始,人类活动相对较少,所以哀牢山给人感觉很神秘。但在我们地质工作者看来,它与其他的大山一样,并无特殊之处。”他说。

周清表示,出入哀牢山前,一定要先做好路线规划,路线不宜过长,不进入腹地,也尽量不要横向穿过山脉。如果要横穿,一定要找有路的地方前行,并根据导航估算时间,尽量在天黑前离开。

华西都市报-封面新闻记者 马晓玉 闫雯雯 燕磊